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LESY SR zrekonštruovali historickú nádrž 
Častá, 1.9.2025 

Aktualita 

 

LESY Slovenskej republiky, štátny podnik, dokončili významnú rekonštrukciu historickej vodnej nádrže 

„Fúgelka“ v Malých Karpatoch. Investícia vo výške 758-tisíc eur priniesla zvýšenie bezpečnosti, 

posilnenie protipovodňovej ochrany a zabezpečenie zdroja požiarnej vody pre okolie. Projekt 

financovaný z Programu rozvoja vidieka SR 2014–2022 zároveň nadväzuje na bohatú históriu lokality 

spojenej s lesníckou a huncokárskou tradíciou. 

Vodná nádrž „Rybník Fúgelka 2“ je neoddeliteľnou súčasťou prírodného a kultúrneho dedičstva Malých 

Karpát. LESY SR zrealizovali jej komplexnú obnovu v celkovej hodnote 758 071,82 € bez DPH. Projekt bol 

financovaný z Programu rozvoja vidieka SR 2014–2022. 

Hlavným cieľom projektu bolo zabezpečiť funkčnosť a stabilitu vodnej stavby, ktorá plní viacero 

významných úloh: chráni územie pred povodňami, zmierňuje erózne procesy a slúži ako dôležitý zdroj 

požiarnej vody pre okolité obce a lesy. Rovnako významná je aj funkcia zadržiavania vody v krajine – 

nádrž prispieva k prirodzenej akumulácii vody v lesnom prostredí, podporuje dopĺňanie podzemných 

vôd a vytvára priaznivé mikroklimatické podmienky. V čase klimatických zmien a sucha zohrávajú takéto 

opatrenia zásadnú úlohu pri udržiavaní vody v lese, čím sa posilňuje jeho stabilita a biodiverzita. 

História tejto nádrže siaha do druhej polovice 19. storočia, keď ju na Kamennom potoku vybudovali 

huncokári, drevorubači pochádzajúci z Bavorska a Tirolska. Nádrž slúžila najmä na reguláciu toku vody 

pri splavovaní dreva až k pílam v doline. Hrádzka prešla v 30. rokoch 20. storočia stavebnou úpravou z 

lomového kameňa, čo jej dodalo väčšiu stabilitu a estetický vzhľad. V roku 1987 bola vyhlásená za 

Národnú kultúrnu pamiatku. 

Významné poškodenie utrpela nádrž počas povodne v roku 2011, keď došlo k deštrukcii bezpečnostného 

priepadu a poškodeniu hrádze. V roku 2022 LESY SR realizovali nevyhnutné opatrenia na jej stabilizáciu 

a v rokoch 2023–2025 prebehla kompletná rekonštrukcia. Tým sa podarilo uviesť vodné dielo do 

bezpečného stavu, ktorý garantuje jeho funkčnosť aj pre ďalšie generácie. 

Obnovená vodná nádrž Fúgelka tak spája historickú tradíciu s modernými opatreniami ochrany prírody 

a krajiny. LESY SR týmto projektom potvrdzujú svoj záväzok odborne hospodáriť v lesoch a zároveň 

chrániť hodnoty, ktoré sú súčasťou kultúrneho a prírodného dedičstva Slovenska. 

LESU ZDAR!  

 


